
  .اسʯعʸال الʠاقة في نʵاȉ الॺʴاحة

 ȑʨاقʡ رʙʸاج الى مʱʴǽ اضي ؗلهȄʛني الʙʰال ȋاʷʻوف أن الʛلاثة المعʲادر الʸʺال ʧوفة ʺمʛع

سʨاء ؗانʗ رȄاضة جʺاॽɺة أو فʛدǽة، إلا أنه وجʖ الȄʨʻʱه أن معʛفة الʺʙʸر الʢاقȑʨ يʻʱاسʖ والʳهʙ الʺʚʰول 

ʱʽʺʻه وتॽعل ʜʽ ʛؗʱه الॽعل ʖاضي الʺʺارس أوجȄʛال ȋاʷʻع الʨعʺل في نʱʶʺىه الʱاز حʱʺاضي مȄأداء ر ʧم ʧȞʺʱي.  

ولعل رȄاضة الॼʶاحة على اخʱلافها مʧ الʛʴة الى الʙʸر الى الفʛاشة وعلى الʤهʛ في مʶاǼقاتها فإن 

قʙيʛ، ومʻه ومʧ خلال الʨقʗ دقائȘ أثʻاء الʺʻافʶات ؗأقʸى ت 03الʨقʗ الʺʱʶهلʥ فʽها عادة ما ǽقل عʧ ثلاثة 

ل الʺʻافʶات اللازم نʱʻʱʶج نʨع الʺʙʸر الʢاقȑʨ الʺʱʶعʺل ومʻه العʺل على تʱʽʺʻه لॼʸॽح مʱʶفاد مʻه خلا

 ʧʰالل ʠʺاكʺات حʛت ʧم Șʲʰʻʺال ʖعʱارب الʴر ما نʙقǼ ةȄʨاقʢال ʖعʷة الॽʺʻت ʦʱر ما تʙقȃة، وॽʺسʛقات الǼاʶʺوال

  .الʺʛʱسʖ على العʹلة

 10الى 0أȑ نʷاȋ بʙني فإنه بʙءً مʧ لال بʙاǽة الʷʻاȋ خفʺعʛوف أنه و أما مʧ حʘʽ اسʱعʺال الʢاقة 

 10ثʦ تلʽها بʙءً مanaerobique alactique   ʧثانॽة الأولى تعʛف هʚه الʺʛحلة Ǽالʺʛحلة اللاهʨائॽة اللاحʺʹॽة 

ثǼ ʦعʙها تʙʰأ الʺʛحلة   anaerobique lactiqueهʨائي الʴʺʹي لادॽʀقة مʛحلة الʻʱفʝ ال 02ثانॽة الى غاǽة 

  . aerobiqueالهʨائॽة 

ʺॽة الʢاقة الʻاتʳة مʻها م   : ؗʺا يليʧ الʺهʦ إذن أن نعʛف ؗل مʛحلة وؗ

ʨزʖʶ الʺعادلة الؔʺॽائॽة الالʢاقة ح تʱʻجالʵلॽة هʨائي، في الʻʱفʝ اللا ʨؗالغل ʧة مʙة واحʯȄʜج ʧلاقا مʢة انॽالʱ :  

C6H12O6+2ADP+2Pi+2NAD++              2(CH3COCOOH)+2ATP+2NADHH+ 

   GLUCOSE                                                  ACIDE PURYVIQUE  

2( CH3 ─ CO─ COOH )                        2( CH3 ─ CHO ) + 2 CO2  
ACIDE *PURYVIQUE                                          ACITYLE ALDIHIDE  

2( CH3 ─ CHO ) + 2NADH,H+                      2 ( CH3 ─ CH2OH ) + 2NAD+ 

ACITYLE ALDIHIDE                                                       ALCOOL ETHYLIQUE  

 

C6H12O6 + 2 ADP + 2 Pi                     2(CH3 ─ CH2OH) + 2CO2 + 2ATP 



  : Ǽالʽؔلʨجʨل والʢاقة الʹائعة مʻها ؗʺا يلي   ATPومʻه ʧȞʺǽ حʶاب ॽʀʺة الـ 

  Kj 2720=  2×  1360= الʺʜʵنة في جʱʯȄʜي الʨʴؔل الإيʽʲلي الʢاقة 

ʨز ــ الʢاقة الʺʜʵنة في جʱʯȄʜي الʨʴؔل الإيʽʲلي= الʢاقة الʺʛʴرة  ʨؗنة في الغلʜʵʺاقة الʢ140= 2720- 2860: هي الkj 

 kj 61= 2* 30.5هي   ATPالʢاقة الʺʜʵنة في جʯȄʜة واحʙة مʧ الـ

 ʛʺʵʱلل ȑʨاقʢدود الʛʺاقة ( % الʢنة في الـللʜʵʺال ATP  2.13= 100/2860*61: هي% 

  %95.10= 100/2860*2720: هي الؔامʻة في الʨʴؔل الإيʽʲليالʢاقة 

 2.76%= 100/2860*79=61- 140: الʢاقة الʹائعة مʧ العʺلॽة

C6H12O6        2(CH3CH2OH+2CO2+ENERGIE         PERTES ENRG 79KJ  

                                                                        RENDEM ENERG 61KJ (2ATP) 

الʺʙʸر  اسʱعʺالما ʛʽʷǽ الى ॼʶ ʛʽʸاحة عادة ما ʨȞǽن فʽها الʨقʗ قلمʧ هʚا الʺʢʻلȘ نʙʳ أن مʻافʶات رȄاضة ا

قا فقȌ انʢلا  ʸǽ2 ATPل الى حʙ اتʳه الʢاقȑʨ قلʽل هʨ اللاهʨائي الʴʺʹي الʨȞǽ ȑʚن نالʢاقȑʨ الʲاني الا و 

 ʧل 1مʨل  مʲʺǽ ما ʨز وهʨȞॽ2.13غل %  ȑʨاقʡ دودʛʺؗ.  

  

 


